

加强农超对接 全力保供稳价

本报讯 4月6日下午,副市长王启超前往市供销社所属单位督导检查疫情防控、民生保供工作。

王启超来到淮尚生鲜超市及第城店,实地查看超市疫情防控措施落实情况,对市供销社在疫情防控期间加强农超对接、全力保供稳价所做的工作给予充分肯定。

王启超要求,要从严抓好疫情防控,压实行业、单位责任,严格落实扫码、测温、戴口罩、环境消杀等防控措施,确保购物环境安全。要统筹推进农超对

接工作,搭建桥梁,畅通农副产品购销渠道,让农民“卖得掉”、居民“买得到”。要强化服务保障,拓展网络销售等便民措施,为孤寡老人等困难群体提供上门服务,坚持平价销售、让利惠民。

疫情期间,市供销社强化帮扶指导,旗下拥有8家连锁店的淮尚生鲜超市每天赴祁集镇、高皇镇、淮建合作社等地采购新鲜蔬菜、畜禽、肉蛋6万斤,保证市场不断供、品种不减少、价格不上涨。

(本报记者 周玲)

4月5日0至24时 淮南新增无症状感染者36例

疫情速递

本报讯 4月6日上午,淮南市新冠肺炎疫情防控工作指挥部发布情况通报:4月5日0时至24时,淮南市报告无新增确诊病例,无新增疑似病例。新增无症状感染者36例(凤台县34例,谢家集区2例),均在隔离管控人员和重点人员检测中发现。新增解除医学观察

的无症状感染者10例(凤台县)。截至4月5日24时,淮南市报告本地确诊病例9例,目前在院治疗9例(凤台县8例,田家庵区1例)。

截至4月5日24时,淮南市尚在医学观察的无症状感染者310例(凤台县290例,寿县9例,田家庵区5例,谢家集区4例,八公山区2例)。

截至4月5日17时,全市累计核酸采样892.9509万人次,送检871.5642万人次。(本报记者 黄媛媛)

“环保铁军”显担当 涉疫医废应处处

本报讯 面对近期严峻的疫情形势,市生态环境局迅速反应、主动作为,切实做好疫情防控医疗垃圾环境管理工作,全力以赴筑牢疫情防控生态环境安全防线。

完善信息交流反馈机制,指导医疗机构产废单位运用“安徽省固体废物管理信息系统”填报医疗废物生产、运输、处置情况,对反馈的困难和问题,及时沟通和协调解决,主动联系帮扶医疗废物处置单位淮南市康德医疗废物处置有限公司,做好集中隔离点涉疫医疗废物处置指导工作。

我市现有医疗废物处置设施1个,即淮南市康德医疗废物处置有限责任公司,负责全市医疗废物收集处置。疫情发生以来,全市医疗废物与日俱增,该公司处置能力已满负荷。安徽东华通源生态科技有限公司作为我市唯一一家危

废物综合处置经营单位,可协同应急处置医疗废物,目前该公司已开展医疗废物应急处置工作,截至4月1日已协同处置71.06吨。

按照市疫情防控应急综合指挥部的要求,市局指派固体科负责人刘宏伟驻点奥体中心,参加全市大规模核酸检测工作集中办公,负责核酸检测各环节产生的医疗废物的收集、暂存、处置等管理,并根据医疗废物产生量的增减变化,及时要求处置公司调整清运频次,确保环境安全。

同心合力践使命,逆行抗疫显担当。市生态环境局用“铁军”精神牢牢守住疫情防控最后一道防线,坚决打赢疫情防控和污染防治两场战役。

(本报通讯员 段宗元 本报记者 周玲)

多举措防控疫情保民生

本报讯 “群众居家隔离不能出门,社区就把生活用品送到家。”凤台县城关镇100多名社区工作者一直坚守在一线,当好居民的服务员,做好蔬菜、药品和生活日用品的配送工作,减少了居民外出聚集接触,方便了群众生活。

面对疫情,城关镇紧急启动疫情防控机制,向全镇23个社区、138个网格点、83个核酸检测点强调、部署相关防控工作,明确要求确保管控区居民群众正常的生活物资供应。为保障居民群众一日三餐,城关镇包点牵头干部、各社区书记积极统筹各小区、卡点、值守点力量,除保证2名值守人员外,其他工作人员下沉到小区、辖区,帮助配送群众的生活物资必需品。同时,在职党员进社区区的300多名志愿者通过社区公共部位消杀、出入管控及测体温、为行动不便的群众上门核酸采样等行动,加入

到了疫情防控的行列中。

目前,城关镇建立了“乡镇-社区-网格-居民”应急沟通机制,社区书记、两委班子、网格员对辖区内孤寡老人、独居老人、行动不便、救助群体等特殊人群通过电话、微信、上门走访方式,每日保持联系询问一遍,确保日常生活正常。以社区为根据点,成立应急指挥、防控宣传、环境消杀、物资药品配送等小组,建立了人员台账和志愿者一对一帮扶机制,保障困难群众日常生活。完善了物资配送机制,社区志愿者团队将物资送到群众家门口后,叮嘱群众做好防护措施再领取物资,减少接触。

目前,城关镇以社区为防控第一线,站好岗、把好关、担好责,实时调整防控方案,积极为居民排忧解难,与社区群众一道共克时艰。(本报记者 付莉荣 本报通讯员 张传虎)

老年人要尽快做到“应接尽接”

防疫科普知识

中国疾控中心5日发布《老年人新冠疫苗接种科普问答》。针对目前我国一些地区老年人人群的新冠病毒疫苗接种率仍然相对较低的情况,中国疾控中心专家建议:对于还未接种疫苗或未接种“加强针”的老年人,如果没有疫苗的绝对禁忌证,建议要尽快主动接种疫苗。

一些老年人认为,长期待在家中或生

活在边远地区,很少外出或前往外地,感染风险很小,就不用接种疫苗了。中国疾控中心专家表示,这种想法是不对的。当前部分地区输入的变异病毒传染性很强,且一些病例临床表现不典型甚至还存在无症状感染者,老年人即使在家中不出门,或者居住在农村偏远地区,依然有可能感染病毒。尤其是如果家里其他人有在外工作、学习的情况,就有可能把病毒带回家,造成老年人感染。因此,老年人也要尽快做到“应接尽接”,既保护自己也保护他人。

守望相助汇聚战疫“同心潮”

(上接一版) 为满足疫情期间急危重症患者、孕产妇及其他患者看病就医需求,切实保障人民群众身体健康和生命安全,3月31日,市疫情防控应急综合指挥部办公室紧急发出《通告》

——市民确有外出就医需求或需定期到医院做检查取药的,须向所在社区报备,小区应予放行。

——如驾驶私家车就医,交警了解情况后,应予放行。

——除受疫情影响暂停服务的医院外,其他医院均正常提供医疗服务,不得拒诊,保障广大患者正常就医需求并创造良好诊疗环境。

与时间赛跑、为生命护航。病魔无情,人有情;温暖之光,心贴心。疫情之下,哪有什么岁月静好,感恩有人负重前行。同心抗“疫”,全市上下高扬守望相助的大爱情怀,我们相信,疫情防控这场大仗硬仗的胜利就在不远处。

国药火力全开为一线输送“弹药”

本报记者 周玲

疫情防控进行时

64名员工24小时在线值守,7台冷链运输专用车满负荷连轴转……国药控股淮南有限公司充分发挥央企在疫情防控物资供应保障的中流砥柱作用,连日来以最快的速度将防护服、口罩、采样管等各类防疫物资运往一线,工作强度之大,均创下最新记录,彰显了超强的突击力、战斗力。

关键时刻彰显央企担当!截至2022年4月3日,国药控股淮南有限公司累计配送各类防护服及隔离衣6万套,手套10万副,N95口罩16万只,各式采样管36万支,隔离面罩5

万支,护目镜5万个,生物转运箱1500台……为打赢疫情防控这场大仗硬仗输送了充足的“弹药”和“铠甲”,有力保障了一线应急供应,充分彰显了央企主力军、国家队责任担当。

因其在2020年战“疫”中就有突出表现,国药控股淮南有限公司成为市经信局、市卫健委、市财政局通过公开招标选定的我市唯一一家疫情防控物资储备中心,承担疫情期间应急储备防疫物资采购、储运、调拨等工作。

事实证明,国药控股淮南有限公司把国药集团的央储职能和多业态、全产业链的优势在危急时刻迅速有力发挥出来,圆满完成了“一波又一波援助物资采购、接收、储运、调拨等任务”。

3月26日深夜12时许,公司负责人接到市卫健委紧急电话,凤台发现阳

性病例,急需调运防疫物资!闻令而动,公司立即召集分管经理、仓库负责人、运输队伍火速赶到公司提货、调拨,加班加点、争分夺秒,连夜将2万份核酸提取试剂、1万支采样管、1万只N95口罩、3000张隔离面罩、1万副外科手套飞驰电掣运往凤台抗疫一线。

3月30日,淮南启用方舱医院,防疫物资需求井喷式增长,且有些品种市场尤为紧缺。关键时刻一定要靠得住、顶得上!公司调动整合央企各种资源优势,当天积极联系合肥特灵生物公司驰援,向山东威海盛洁公司紧急调进市场稀缺的3M口罩,向河北得洛公司采购防护服,加之提供的除颤仪、心电监护仪、移动式紫外线灯、空气消毒机、口罩、鞋套、额温枪等各种医疗

防护物资,数量达到当天方舱医院所需物资的80%。

当前正是淮南疫情防控最吃劲的时候,国药“疫”不容辞,全力以赴把一份份任务清单,变成责任清单,变成供应成果清单。奋战“疫”线显精神,截至4月3日,国药控股已垫付采购资金逾2000万元。

“历经2020年和今年这两次应对疫情的考验,国药控股淮南公司主动作为,强化担当,担负我市唯一一家疫情防控物资储备中心的重任,值得信赖。”市经信局相关负责人对公司迎难而上全力保供的表现给予充分肯定。

“哪里有疫情,哪里就有国药人!”国药控股淮南公司表示,疫情不散,保供不停,与时间赛跑的防疫物资保障大行动定将坚持到底。



引江济淮建设工人进行核酸检测

4月6日上午,参与引江济淮工程建设的中国葛洲坝集团J11-2项目部和中铁四局东津渡大桥项目部的650名工人,在谢家集区唐山镇进行第四次核酸检测。

本报记者 张越 摄

传递爱心 守望相助

本报讯 日前,市社管局印发了《关于印发〈淮南市社会组织参与疫情防控工作方案〉的通知》,要求各社会组织结合自身特长,依法有序参与疫情防控工作。

市慈善协会也出台了《淮南市慈善协会关于抗击疫情募捐倡议书》。全市社会组织积极响应,淮南温州商会、市停车协会、市圆梦爱心协会、市绿色建材节能协会等社会组织第一时间启动捐赠工作。

淮南温州商会向市卫健委捐赠了价值12万元的1万份新冠病毒抗原检测试剂盒;市停车协会向潘集大庄村捐赠价值10760元的防疫医用口罩10000只、医用酒精20桶;市豆腐宴职业培训学校校

长钟玉龙个人向市慈善协会捐赠一万元;市圆梦爱心协会向潘集区夹沟镇东王村捐赠3000元购买生活用品和防疫物资;市绿色建材节能协会向市民政局共建社区一铁路社区捐赠价值9840元的防护服、隔离衣、84消毒液、医

用口罩、防护面罩、酒精、免洗洗手液等;市养老行业协会捐赠

车牌照为皖DL9286的车主进行检查后,该车驾驶员拿出三包医用口罩向执勤交警说道:“警察同志为了人民群众的生命健康安全,不分昼夜的坚守岗位,辛苦了,这是我的一点心意,请你们一定收下。”执勤民警被该驾驶员的暖心举动深深地感动,感谢群众

我市社会组织积极参与疫情防控

对一线执勤人员的支持和理解,并表示警民同心,共抗疫情,一定能够打赢疫情防控这场大仗硬仗!当民警询问其姓名时,该车驾驶员表示:“作为一名普通群众,在疫情面前也应当尽一份自己的微薄之力,希望奋战在疫情一线的交警同志做好防护措施,感

谢人民警察的付出。”随后便匆匆驾车离开了。小小口罩为奋战在抗疫一线的执勤民警送来的是满满关爱,深深温暖了忠诚的警心,增添了战胜疫情的信心!

(本报通讯员 刘峰 本报记者 朱庆磊)

警民同心携手战疫情

谢人民警察的付出。”随后便匆匆驾车离开了。小小口罩为奋战在抗疫一线的执勤民警送来的是满满关爱,深深温暖了忠诚的警心,增添了战胜疫情的信心!

凤台县退役军人武进成是一名有着近三十年党龄的退役军人,虽然因故重度残疾,但他一直积极回报社会,近些年来,累计为家乡和全国各地抗洪、救灾、防疫等捐款十几万元,捐赠书包、文具、防疫物资等不计其数。

淮南新时代表健康管理有限公司负责人荣路军不忘军人本色,自疫情发生后,第一时间暂停体验中心运营,连夜紧急抽调精湛护理人员支援凤台,主动捐赠口罩、酒精、消毒液以及各类生活物资共计6万余件。

和苏翔、荣路军、武进成等同志一样,面对疫情,全市广大退役军人不仅积极请战,还踊跃捐款捐物,在疫情防控一线上传递着爱与温暖、信心与力量……

“迷彩绿”汇聚共克时艰抗疫力量

——我市退役军人积极投身疫情防控

本报特约记者 柏松 本报通讯员 柏祖成

先锋,实现“应到尽到”。

广泛发动市县乡村四级退役军人服务站开展疫情防控志愿服务,以实际行动筑牢疫情防控安全屏障。潘集区芦集镇退役军人工作站站长胡泽芝,孩子今年高三,学校停课,独自在家,每天只能通过电话对孩子进行安慰,她与爱人共同坚守在抗疫一线,和村干部一起开展摸排人员,落实人员居家隔离措施,协助开展核酸检测等工作。

奔赴“疫”线显身手

召之即来,来之能战,战之必胜。疫情防控期间,退役军人疫情防控志愿突击队的红旗飘扬在各个疫情防控点上。

“一日当兵,一生军魂,一日当兵,一生为民,疫情就是命令,我们请战!”潘集镇50余名退役军人纷纷响应党委、政府号召,组成“退役军人志愿服务队”,吹响“我是退役军人,我要冲锋抗疫”的口号。

在凤台县桂集镇,“红耀江淮”志愿者服务队以最快的速度投入到抗击疫情的战斗中。志愿者们在全镇各个

疫情防控卡口开展询问、登记、体温测量、摸排,协助镇工作人员防守在第一道防线。

潘集区巷东村党支部书记、村委会主任段元虎,曾服役于新疆某部特种部队,退役回村后积极带领村民致富,在这次疫情封控期间,他积极行动,主动作为、勇挑重担,在当好“排查员”的同时,化身“宣传员”、“代购员”、“监督员”等角色,买菜、购药、守卡、宣传,为全村筑起一道“防疫墙”。

戎装已卸,初心不改。全市疫情防控的各条战线都活跃着退役军人的身影,他们用这种方式重回战场,也用他们的实际行动守护着人民的生命健康,诠释着“一声到、一生到”的军人情怀与责任。

倾力捐赠助抗疫

他们平凡却心怀大爱,他们普通却勇于担当,只因他们有一个共同的身份:退役军人。淮南,突如其来的疫情,牵动着许许多多退役军人的心。

军创企业坤翔集团有限公司党支部书记、总经理苏翔向市红十字会再